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[最新]国开电大本科《国民经济核算》网上形考(第二次至第四次形考任务、期中测验)试题及答案第二次形考任务试题及答案一、作品题试题1：根据下列内容完成以下要求：(20分)(1)根据2024中国统计年鉴相关内容填写表中数据：指标单位197819...
[最新]国开电大本科《国民经济核算》网上形考(第二次至第四次形考任务、期中测验)试题及答案
第二次形考任务
试题及答案
一、作品题
试题1：根据下列内容完成以下要求：(20分)
(1)根据2024中国统计年鉴相关内容填写表中数据：
指标
单位
1978
1990
2024
2024
每天创造的财富：
国内生产总值
国家财政收入
国家财政支出
粮食
钢材
亿元
亿元
亿元
万吨
万吨
每天消费量：
最终消费支出
居民消费支出
公共消费支出
社会消费品零售总额
亿元
亿元
每天其他经济活动：
资本形成总额
固定资产形成总额
存货增加
全年全社会固定资产投资总额
货物进出口总额
出口总额
进口总额
亿元
亿元
亿美元
(2)解释表中任意五个指标的含义；
(3)以上述任意一项指标2024年的具体数据为依据，说明中国在世界经济实力的排名
[答案]
1)根据2024中国统计年鉴相关内容填写表中数据：
(2)解释表中任意五个指标的含义；
答：1.国内生产总值(GDP)：指按市场价格计算的一个国家(或地区)所有常住单位在一定时期内生产活动的最终成果。国内生产总值有三种表现形态，即价值形态、收入形态和产品形态。从价值形态看，它是所有常住单位在一定时期内生产的全部货物和服务价值超过同期投入的全部非固定资产货物和服务价值的差额，即所有常住单位的增加值之和；从收入形态看，它是所有常住单位在一定时期内创造并分配给常住单位和非常住单位的初次收入之和；从产品形态看，它是所有常住单位在一定时期内最终使用的货物和服务价值减去货物和服务进口价值。在实际核算中，国内生产总值有三种计算方法，即生产法、收入法和支出法。三种方法
分别从不同的方面反映国内生产总值及其构成。对于一个地区来说，称为地区生产总值或地区GDP。
2.财政收入：指国家财政参与社会产品分配所取得的收入，是实现国家职能的财力保证。主要包括：(1)各项税收：包括国内增值税、国内消费税、进口货物增值税和消费税、出口货物退增值税和消费税、营业税、企业所得税、个人所得税、资源税、城市维护建设税、房产税、印花税、城镇土地使用税、土地增值税、车船税、船舶吨税、车辆购置税、关税、耕地占用税、契税、烟叶税等。(2)非税收入：包括专项收入、行政事业性收费、罚没收入和其他收入。
3.最终消费支出：指常住单位为满足物质、文化和精神生活的需要，从本国经济领土和国外购买的货物和服务的支出。它不包括非常住单位在本国经济领土内的消费支出。最终消费支出分为居民消费支出和政府消费支出。
4.资本形成总额：指常住单位在一定时期内获得减去处置的固定资产和存货的净额，包括固定资本形成总额和存货增加两部分。固定资本形成总额指常住单位在一定时期内获得的固定资产减处置的固定资产的价值总额。固定资产是通过生产活动生产出来的，且其使用年限在一年以上、单位价值在规定标准以上的资产，不包括自然资产。可分为有形固定资本形成总额和无形固定资本形成总额。有形固定资本形成总额包括一定时期内完成的建筑工程、安装工程和设备工器具购置(减处置)价值，以及土地改良、新增役、种、奶、毛、娱乐用牲畜和新增经济林木价值。无形固定资本形成总额包括矿藏的勘探、计算机软件等获得减处置。存货增加指常住单位在一定时期内存货实物量变动的市场价值，即期末价值减期初价值的差额，再扣除当期由于价格变动而产生的持有收益。存货增加可以是正值，也可以是负值，正值表示存货上升，负值表示存货下降。存货包括生产单位购进的原材料、燃料和储备物资等存货，以及生产单位生产的产成品、在制品和半成品等存货。
5.全社会固定资产投资：是以货币形式表现的在一定时期内全社会建造和购置固定资产的工作量以及与此有关的费用的总称。该指标是反映固定资产投资规模、结构和发展速度的综合性指标,又是观察工程进度和考核投资效果的重要依据。全社会固定资产投资按登记注册类型可分为国有、集体、个体、联营、股份制、外商、港澳台商、其他等。
(3)以上述任意一项指标2024年的具体数据为依据，说明中国在世界经济实力的排名
答：根据2024年中国统计年鉴附录2-12007年国土面积和人口，附录2-3国内生产总值及其增长率表以及相关数据，按2024年世界各国GDP总量排名，中国已经超过欧洲各国，跃居世界第三。截至2024年底，中国国内生产总值为330中国人均GDP只有约3313美元，在全球179个国家和地区中排名100位之后。其实，所谓的世界经济排名，指的仅仅是经济体的经济规模。这种按规模排名是不能真正判断一个国家的经济实力的，它所带来的主要是心理影响。因此，不能以排名就认为中国是经济强国了，目前的中国充其量是一个经济大国。
稍加认识就可以看出，今天的GDP变化并没有改变中国在世界经济生活中的基本定位。虽然就GDP而言，目前中日两国几乎相等，但若以人均GDP来看，两者相差悬殊。根据数据显示，2024年中国GDP与日本GDP总量虽然仅相差5222亿美元，但日本人口仅为中国的9.691%，日本每人平均GDP为38536.43美元，而中国仅为3338.82美元，所以中国的人均GDP与日本相差11.54倍。目前，中国人均GDP仍然是居世界100位以后，人口多、底子薄、相对资源少、贫困人口多仍然是中国的基本国情。
试题2：已知某地区2024年以下统计资料：(20分)
(1)总产出15000亿元；
(2)最终消费8110亿元，其中居民消费5600亿元，公共消费2510亿元；
(3)资本形成总额2024亿元，其中固定资本形成总额2024亿元，库存增加24亿元，贵重物品净获得3亿元；
(4)出口1200亿元；
(5)进口1060亿元；
(6)固定资本消耗1480亿元；
(7)劳动者报酬5240亿元；
(8)生产税610亿元；
(9)生产补贴15亿元；
要求：
(1)根据以上统计资料计算该地区的国内生产总值、中间消耗、营业盈余；
(2)编制该地区的国内生产总值账户。
[答案]
(1)国内生产总值=最终消费+资本形成总额+净出口=8110+2024+(1200-1060)=10287(亿元)
中间消耗=总产出-国内生产总值=15000-10287=4713(亿元)
营业盈余=国内生产总值-固定资本消耗-劳动者报酬-生产税净额=10287-1480-5240-(610-15)=2972(亿元)
(2)
试题3：结合收入初次分配的各个流量解释收入分配帐户中“收入形成帐户”和“原始收入分配帐户”之间的关系。(10分)
[答案]
(1)从帐户的设置看：收入形成帐户以国内生产总值(或国内生产净值)作为初始项，而以总营业盈余作为帐户的平衡项，反映各部门在扣除劳动报酬、生产税支付后的盈余数额，表明由生产过程提供给初次分配的各种原始收入的来源；原始收入分配帐户以总营业盈余为初始项，而平衡项是原始收入，反映了增加值各要素的实际分配去向，以及来源于营业盈余的财产收入分配情况及各部门经初次分配后所获得的生产性收入总量；
(2)从帐户表现的经济内容看：收入形成帐户显示的是创造原始收入的机构单位、机构部门或基层单位、产业部门在生产中对收入形成的贡献数量,而不是机构单位、机构部门或基层单位、产业部门在生产过程中得到的收入。原始收入帐户是收入形成帐户的继续，显示的是机构单位、机构部门或基层单位、产业部门参与初次分配的结果即在生产过程中得到的生产性收入的多少；
(3)从帐户的编制看：收入形成帐户既可以按基层单位或产业部门编制帐户，也可以按机构单位或机构部门编制帐户。原始收入核算与生产没有直接关系，所以只能按机构单位或机构部门编制帐户。
试题4：根据2024年中国统计年鉴完成以下要求：(25分)
(1)填写2024年我国城镇居民家庭平均每人生活消费支出情况。
单位：元
指标
2024年
城镇居民人均可支配收入
农村居民纯收入
食品
衣着
居住
家庭设备用品及服务
医疗保健
交通通信
教育文化娱乐服务
杂项商品与服务
(2)解释以下指标：
城镇居民可支配收入：
农村居民纯收入：
恩格尔系数：
(3)根据上述所填数据计算下列指标：
2024年平均每人消费性支出：
2024年城镇居民家庭恩格尔系数：
[答案]
(1)填写2024年我国城镇居民家庭平均每人生活消费支出情况。单位：元
(2)解释以下指标：
城镇居民可支配收入：指居民得到的可用于最终消费支出和其它非义务性支出以及储蓄的总和，即居民可以用来自由支配的收入。它是居民总收入扣除交纳的个人所得税、个人交纳的社会保障支出以及记账补贴后的收入。计算公式为：
可支配收入=总收入-交纳个人所得税-个人交纳的社会保障支出-记账补贴
农村居民纯收入：指农村住户当年从各个来源得到的总收入相应地扣除所发生的费用后的收入总和。计算方法：
纯收入=总收入-税费支出-家庭经营费用支出-生产性固定资产折旧-赠送农村内部亲友支出
纯收入主要用于再生产投入和当年生活消费支出，也可用于储蓄和各种非义务性支出。“农民人均纯收入”按人口平均的纯收入水平，反映的是一个地区或一个农户农村居民的平均收入水平。
恩格尔系数：指食物支出金额在消费性总支出金额中所占的比例。
计算公式为：
(3)根据上述所填数据计算下列指标：
2024年平均每人消费性支出：
2024年城镇居民家庭恩格尔系数：
平均每人消费性支出=4259.81+1165.91+1145.41+691.83+786.20+1417.12+1358.26+418.31=11242.85(元)
恩格尔系数=食品/支出=4259.81/11242.85=37.89%
试题5：报告期居民可支配收入6800亿元，当期消费支出4950亿元，实物投资支出800亿元，银行存款860亿元，购买股票和债券350亿元，向保险机构缴款280亿元。(25分)
计算：
(1)居民储蓄额
(2)居民的净金融投资额；
(3)居民的金融负债额
(4)编制居民可支配收入使用帐户、资本帐户和金融帐户，并简要说明资本帐户和金融帐户的联系。
[答案]
(1)居民储蓄额=可支配收入—总消费=6800—4950=1850(亿元)
(2)居民的净金融投资额＝总储蓄+资本转移净额—非金融投资=1850+0－800＝1050(亿元)
(3)居民的金融负债额＝(存款+股票+保险)—净金融投资额=(860＋350＋280)－1050＝440(亿元)
(4)账户：
资本账户和金融账户的联系在于金融账户解释了资本账户记录的在非金融投资中的资金余缺，反映了净贷出的去向或净借入的来源。
期中测验
试题及答案
试题
1：有权拥有资产和承担负债，能够独立从事经济活动和与其它实体进行交易的经济实体称为（）。
A.产业部门
B.机构单位
C.基层单位
D.机构部门
[答案]机构单位
试题
2：以下产业不属于第三产业的是（）。
A.畜牧业
B.交通运输业
C.物资供销和仓储业
D.科学研究事业
[答案]畜牧业
试题
3：国民经济基层单位根据生产产品或服务的同质性分类形成（）。
A.产业部门
B.基层单位
C.机构部门
D.机构单位
[答案]产业部门
试题
4：我国国民经济产业部门分类，最综合的分类是（）。
A.一次产业分类
B.三次产业分类
C.二次产业分类
D.四次产业分类
[答案]三次产业分类
试题
5：工业企业自建厂房的生产活动及其产出成果（）。
A.包括在房地产业总产出中
B.包括在工业增加值中
C.包括在建筑业总产出中
D.包括在工业总产出中
[答案]包括在建筑业总产出中
试题
6：已知我国某年企业部门总产出为7000亿元，中间投入为2024亿元，固定资产折旧100亿元，支付劳动报酬3000亿元，支付生产税净额900亿元，则其营业盈余是（）亿元
A.1000
B.1100
C.2024
D.5000
[答案]1000
试题
7：下列各项不能看作是增加值的是（）
A.营业盈余
B.劳动报酬
C.生产税
D.中间消耗
[答案]中间消耗
试题
8：服务的特点是（）
A.无增加值核算的内容
B.生产和消费同时进行
C.为社会提供物质产品
D.其总产出只能采用虚拟核算的方式
[答案]生产和消费同时进行
试题
9：投入产出分析的核心内容和重要工具是（）。
A.资金流量表
B.资产负债表
C.投入产出表
D.国际收支平衡表
[答案]投入产出表
试题
10：完全消耗系数是（）。
A.直接消耗系数与各轮间接消耗系数的代数和
B.所有间接消耗系数的代数和
C.所有直接消耗系数的代数和
D.以上都对
[答案]直接消耗系数与各轮间接消耗系数的代数和
试题
11：投入产出表的第Ⅰ象限从纵向看，表明（）。
A.各产业部门生产中消耗某产业部门产品的数量
B.某个产业部门在生产过程中消耗各产业部门的产品数量
C.某个产业部门的产品提供给各个产业部门作为生产消耗使用的数量
D.各产业部门提供给某个产业部门产品的数量
[答案]某个产业部门在生产过程中消耗各产业部门的产品数量
试题
12：假定工业部门对农业部门的直接消耗系数为0.15，说明（）。
A.农业部门每生产单位产品消耗工业产品的数量为0.15
B.工业部门在生产过程中消耗了0.15的农业产品
C.农业部门在生产过程中一共消耗了0.15的工业产品
D.工业部门每生产单位产品消耗农产品的数量为0.15
[答案]工业部门每生产单位产品消耗农产品的数量为0.15
试题
13：下列行为属于转移性收支的是（）
A.某企业捐赠100万给希望工程
B.政府给某小区建设公用电话亭
C.银行收取利息税
D.某居民家庭年底收到股票分红300元
[答案]某企业捐赠100万给希望工程
试题
14：可支配收入使用账户的平衡项是（）
A.固定资产消耗
B.最终消费支出
C.总储蓄
D.可支配收入
[答案]总储蓄
试题
15：如果个人收入等于570元，而个人所得税等于90元，消费等于430元，利息支付总额为10元，个人储蓄为40元，个人可支配收入则等于
（）
A.500元
B.400元
C.470元
D.480元
[答案]470元
试题
16：某企业将本单位一批价值10万元的设备无偿转让给兄弟企业。该交易属于（）
A.现金转移
B.无法判断
C.资本转移
D.经常转移
[答案]资本转移
试题
17：如果不考虑对外资金流动，一国一时期的投资率应该等于（）
A.储蓄率
B.消费率
C.净金融投资率
D.资本转移率
[答案]储蓄率
试题
18：有关于资金余缺这一项目的位置，正确地说法是（）
A.在资本账户中属于使用方，在金融账户中属于来源方
B.在资本账户中属于来源方，在金融账户中属于使用方
C.在资本账户和金融账户中都属于使用方
D.在资本账户和金融账户中都属于来源方
[答案]在资本账户中属于使用方，在金融账户中属于来源方
试题
19：下列属于资本转移的经济行为的是（）
A.某企业向政府缴纳所得税450万元
B.财政部向某贫困地区调拨3000万元的救济物资
C.某金融机构购买价值200万元的网络通信设备
D.政府对某企业划拨500万元用于增加固定资产
[答案]政府对某企业划拨500万元用于增加固定资产
试题
20：各机构部门投资的主要资金来源是（）
A.资本转移
B.财产收入
C.经常转移
D.储蓄
[答案]储蓄
第三次形考任务
试题及答案
根据2024年中国统计年鉴公布的国民经济运行资料，编制国民经济核算流量账户体系，并说明账户体系的编制原则、主要指标的含义及计算方法、各相关账户的经济含义及各账户之间的经济联系。
本次作业的说明：本次作业的讨论与完成可以以学习小组的形式进行，由各成员集体讨论并分工合作完成，以学习小组长的名字上网提交，但需写清楚学习小组成员的名字及学号。
1.谈谈国民经济核算流量账户体系的基本原则和各相关账户的经济含义
[答案]
编制国民经济核算流量账户体系是国民经济核算的重要部分。要坚持的原则有四个：
(一)市场原则，从市场出发，考虑市场过程和市场活动以及市场发展变化等，作为确定国名经济核算范围分类、账户划分等方面的原则。
(二)所有权原则。
表现为企业的机构单位和机构部门的所有权在生产经营等经济活动中产生着决定性作用。
(三)三定价原则。
是指在国民经济运行过程中，国民生产、国民收入和国民支出之间的总量平衡关系等的等价统计原则。
(四)核算统计原则。
是指在国民经济核算中，按核算时期或时点的当时市场价格，对包括生产、收入分配、消费积累在内的各种交易和资产负债进行估价的原则。
其各相应账户的经济含义：
账户体系中的第一个账户是生产账户，包括一个货物和服务账户是以一个国家或地区一定时期为依据，将全部货物和服务分别从来源和使用给出系统的反映。生产账户是一个与收入分配等其他账户相衔接的账户，反映生产总量的生产和投入产出状况。总量上以国内生产总值的生产与使用为核算目的。
收入分配及支出账户是第二部分账户，其中第一个账户是收入形成账户，其次是原始收入分配账户是收入形成核算的继续，它记录的内容：一是各部门作为收入接受者，从收入形成账户中所获得的生产性收入包括营业盈余、劳动者报酬和生产税等流量；二是各部门之间进一步发生的财产收入流量通过原始收入分配账户综合反映了各部门参与收入初次分配的结果，形成各部门的初次分配收入。与之衔接的下一个账户是收入在分配账户，它按部门记录了各种实际的经常转移活动，反映了各机构部门在初次分配收入基础上通过接受和支付各种经常性转移，形成可支配收入的过程和结果。与之相衔接的下一个账户是可支配收入使用账户，可支配收入使用账户与收入再分配账户的平衡项——可支配收入作为初始流量记在账户来源方，在使用方记录最终消费支出，以储蓄为平衡项，储蓄是指没有花在最终消费上的那部分可支配收入。若为正数，表示还存在未使用收入，构成进一步投资的资金来源；若为负数，表示收入不够抵偿消费，需要从资本市场上筹措资金。与之相联系的下一个账户是资本账户，该账户记录各机构单位由经济交易而获得或处置的非金融资产价值以及与此有关的储蓄、资本转移活动等内容。这些交易被统称为非金融性资本交易，资本账户是一个流量账户，反映非金融资产的积累，它与资产负债存量账户和其他流量账户有紧密的联系，本账户的平衡项是资金余缺，若为正数，表明本部门资金富裕，除了满足本部门非金融投资的需要外还可供其他部门进行投资；若为负数，表明本部门资金短缺，需要从其他部门借入资金。与之相联系的下一个账户是金融账户，反映国内机构部门通过各种金融工具发生的各种金融交易以及这些交易的净成果即资金的净借入或净贷出，账户的左端反映各种类型金融资产的净增加额，右端反映的是各种类型负债的净增加额以及资金余缺。金融账户的核算范围涵盖了严格的金融交易和其他货币交易。
2.解释资金流量账户体系中各总量指标的含义和相互联系以及具体核算方法
[答案]
国民经济核算各账户间的这些主要是两大方面：一是存量核算与流量核算的联系；另一是流量核算过程的联系。在账户指标上积累账户的资产负债和净值都与资产负债表中相对应的指标是直接联系。积累账户反映了期末与期初资产负债表的变动部分。流量核算过程的联系是通过平衡项。如增加值是生产账户的平衡项，它是生产过程所有因素决定的变量，并与收入初次分配账户联系；原始收入是收入初次分配账户的平衡项，它是由收入初次分配所有因素决定，与收入再分配账户相联系；可支配收入是收入再分配账户的平衡项，它是再分配过程决定的变量。通过平衡项可以考察和分析个经济过程的影响因素和决定关系。
3.根据本地区(或中国统计年鉴)最新公布的国民经济运行资料编制国民经济核算流量账户体系．根据资料编制国民经济流量帐户体系
[答案]
1 货物和服务账户
来源
使用
总产出
进口
中间消耗
最终产品使用
最终消费
资本形成固定资产形成总额
固定资产形成净额
固定资产形成消耗
库存增加
出口
总供给
总需求
2 生产账户
使用
来源
中间消耗
国内生产总值
固定资产消耗
国内生产净值
总产出
生产支出总额
生产总额
3 收入形成账户
使用
来源
劳动者报酬
生产税净额
总营业盈余
固定资产消耗(折旧)
净营业盈余
国内生产总值
固定资产消耗
国内生产净值
收入形成使用总额
收入形成来源总额
4 原始收入分配账户
使用
来源
财产收入支出
国民总收入
固定资产消耗
国民净收入
劳动者报酬
生产税净额
总营业盈余
固定资本消耗
净营业盈余
合计
合计
5 收入再分配账户
使用
来源
经常转移支出
国民可支配总收入
固定资本消耗
国民可支配净收入
国民总收入
固定资本消耗
国民净收入
经常转移收入
合计
合计
6 可支配收入使用账户
使用
来源
最终消费支出
国民储蓄总额
固定资本消耗
国民储蓄净额
国民可支配总收入
固定资本消耗
国民可支配净收入
合计
合计
7 资本交易账户
使用
来源
总资本形成固定资本形成库存增加
固定资本消耗(-)
资金余缺
国民储蓄净额
资本转移收入
合计
合计
8 金融交易账户
使用
来源
金融资产购买净额
资金余缺
负债净额
合计
合计
第四次形考任务
试题及答案
一、作品题（共 1
道试题，共
分。）
1.作业内容：根据本课程所学知识，结合工作情况或社会经济发展的具体实际，写一篇不少于800字的小论文。（题目自拟，可参考课程论坛组织的学习讨论。）
[答案]
浅谈GDP与人均收入
GDP是国内生产总值的英文GrossDomestic
Products的缩写，是指以货币形式表现的一个国家（或地区）所有常住单位在一定时期内生产活动的最终成果。中国国内生产总值核算的常住单位是指在中国大陆的经济领土范围内拥有一定的活动场所，从事一定规模的经济活动，并持续经营一年以上的单位，不包括中华人民共和国特别行政区香港、澳门以及中国领土台湾省内的单位。
从生产活动和范围看，国内生产总值是一个国家或地区一定时期全部生产单位所生产创造的增加值的全部或总量。它表示生产活动的总规模或生产成果的总水平。生产成果是支持人民生生活和各种消费、各种投资，或者说是支持经济社会发展的基础，因此它非常重要。国内生产总值有三种表现形态,即:价值形态、收入形态和产品形态；有三种计算方法:即:生产法、收入法和支出法.生产法是从生产的角度衡量所有常住单位在核算期内新创造的价值，是国民经济各行业在核算期内新创造的价值和固定资产的转移价值的总和。收入法也称分配法，是从生产过程创造收入的角度，根据生产要素在生产过程中应得的收入份额以及因从事生产活动向政府支付的份额角度来反映最终成果的一种计算方法。支出法也称使用法，是从最终使用的角度衡量核算期内生产的所有货物和服务的去向。
国内生产总值（GDP）作为政府对国家经济运行进行宏观计量与诊断的一项重要指标，近年来，中国政府一直在跟踪和吸收国际上国民经济核算体系发展的新成果，以力求保持中国国民经济核算体系与国际上大多数国家的国民经济核算体系同步与接轨。2024年世界各国GDP总量排名，中国已经居世界第三位，仅次于美国和日本。中国国内生产总值为44016亿美元，美国和日本分别为142646亿美元、49238亿美元。虽然就GDP与日本GDP总量仅相差5222亿美元，但日本人口仅为中国人口的9.69%，日本人均GDP为38536.43美元,而中国人均GDP为3338.82亿美元,人均GDP与是日本相差11.54倍,所以目前中国人均GDP仍然排在世界100位以后.按照中国国家统计局1月21日公布的初步核算数据，2024年中国GDP为335,353亿元，以可比价格计算，同比增长8.7%，按照2024年人民币兑美元年平均汇率中间价6.831计算，约为49,092.81亿美元。虽然中国的经济总量居于世界前列，但我们的人均GDP居于世界100位以后。，GDP逐渐演化成为衡量一个国家经济社会是否真正进步的最重要的指标
中国GDP总量已经超越日本位居世界第二，这是值得每一个中国人骄傲的划时代的事情。首先，它表示中国实力稳步增强；第二，中国几十年来所进行的探索和奋斗是卓有成效的；第三，路子和方向是正确无疑的；第四，只要完善这些经验和方法继续顽强努力下去，必将取得更加辉煌的成就；
我们现在的人均收入还不到日本的十分之一，差距确实巨大。如何提高在GDP增长的同时提高人均收入。除了各种要素外，还要更有效的控制人口数量，我们人均收入低，源于我们“人均实力”低。只有提高我们的“人均实力”，才有可能逐步提高我们的人均收入。
“人均实力”，取决于人口中的个体素质的均衡。如果中国人中大多数人的综合素质都接近于现代化标准，那么中国的人均实力肯定不是现在这个低水平。比如高中（中等职业）文化水平；电脑运用水平；文明守法水平；现代生产技术适应能力；吸收现代专业知识的基础知识平台；现代社会环境养成的较完善的个人意识等等。我国的现状是，一半的人口是在闭塞落后的环境下成长起来；高中（职业）文化素养尚不普及；大量的劳动力在不具备现代生产技术能力的前提下强行与现代生产接轨等等。整个人口素质参差不齐，次多良少。
“人均实力”，取决于人口的合理组合（有机组合）。人口也是具有市场化高低之分。市场化分工程度越高，人口实力的量化达到程度越高；市场化分工程度越低，人口实力的量化程度就越低。我国的人口素质较低，所以人口市场化水平太低，主要表现为倾向单一市场化或低端市场，所以人口实力倾向于低端市场、单一市场；还没有形成流向合理分布的格局，以致中高端市场未能发挥出应有的实力。
“人均实力”，取决于社会能够多大程度的释放个人的能量。如果一个社会不论出于什么目的进行限制，必然会限制社会中人的能量释放。限制多，能量释放受阻就越多；限制少，能量释放受阻就少。
我们的国家，要充分认识到“人均实力”是人均收入的首要因素，没有“人均实力”的上升，就不会有人均收入的上升。切切实实地改善个人的能量和人的组合能量得到充分发挥的环境，只有这样，我国的人均实力才能得到最快的提升，进而最快速的提升人均收入，最终实现人均国力在世界上名列前茅，整体国力更是达到无与伦比的地步。
本文档由站牛网zhann.net收集整理，更多优质范文文档请移步zhann.net站内查找
